
MAT2116 - Álgebra Linear para Qúımica - 1a Lista de exerćıcios

1. Resolva os seguintes sistemas de equações lineares:

(a)







x1 − 2x2 + 2x3 = 4
−2x1 + x2 + x3 = 1
x1 − 5x2 + 7x3 = −1

(b)















x1 − 2x2 + x3 + 3x4 − x5 = 1
−3x1 + 6x2 − 4x3 − 9x4 + 3x5 = −1
−x1 + 2x2 − 2x3 − 4x4 − 3x5 = 3
x1 − 2x2 + 2x3 + 2x4 − 5x5 = 1

(c) Cuja matriz completa é:








1 −1 3 1 3 2 1
−1 −2 6 1 −5 0 −1
2 3 −9 2 4 1 −1
1 1 −3 −1 3 0 1









2. Encontre a inversa da matriz dada.

(a)





1 3 −1
−1 0 0
0 2 −1



;

(b)









4 0 2 −1
−1 0 1 0
5 0 −2 −1
2 −1 0 0









.

3. Em cada caso, ou mostre que a afirmação é verdadeira ou dê um exemplo mostrando que ela

é falsa. Assuma em todo exerćıcio que A e B são matrizes quadradas.

(a) Se A 6= 0, então A é invert́ıvel;

(b) Se A é invert́ıvel, então A 6= 0;

(c) Se A3 = 3I, então A é invert́ıvel;

(d) Se A2 = A e A 6= 0, então A é invert́ıvel;

(e) Se A e B são inverśıveis, então A+B é invert́ıvel;

(f) Se AB = 0 e A 6= 0, então B = 0;

(g) Se A é invert́ıvel e AB = 0, então B = 0;

(h) Se A é invert́ıvel e AB = I, então B = A−1;

(i) Se AX = C não tem solução para alguma matriz coluna C, então AX = 0 não tem

solução;

(j) Se AX = 0 tem apenas a solução trivial, então AX = C tem uma única solução para

cada mariz coluna C;

(k) Se A2 é invert́ıvel, então A é invert́ıvel.
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Adição de vetores 
 
 
 
                
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     



  
Multiplicação de um número real por um vetor    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 

Soma de ponto com vetor 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 



  



  
Dependência e independência Linear 
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